

安倍依然既没说道歉，又没说不战

日首相“8·15致辞”仍嘴硬：不提“加害”，也没“反省”

日本首相安倍晋三15日在纪念日本无条件投降71周年的官方仪式上致辞，连续第四年不提日本过去侵略亚洲邻国的“加害”责任，不对此表达“反省”，更谈不上对受害者表示“道歉”，甚至不愿承诺“不战”。前不久表露退位意愿的明仁天皇则在致辞中连续第二年提到“深刻反省”战争。

同一天，日本总务大臣、奥运担当大臣以及众多国会议员参拜了靖国神社。

首相天皇态度迥异

日本政府当天在东京武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。明仁天皇夫妇、安倍以及大约5000名战争遗属代表等出席。

安倍在致辞中称，“我们将通过谦逊地面对历史，继续为世界和平与繁荣作贡献”，为下一代“开辟充满希望的未来之路”。

然而，日本共同社指出，安倍既没有提及日本的侵略历史，也没有承诺不再进行战争。美联社也指出，安倍既没有提到日本的战争行径，也没有向受害者道歉。

自1994年村山富市以来，历任日本首相均在“8·15”追悼仪式上提到日本“给亚洲国家人民造成巨大损失和痛苦”，表示“深刻反省”和“诚挚哀悼”。

可到了安倍第二次上台后，从2013年到2015年，他在“8·15”致辞中中年回避“加害”责任或“反省”，也没有提及坚持“不战誓言”。今年也是如此。与之形成鲜明对比的是，本月8日，明仁天皇在发表视频致辞中连续第二年提及“深刻反省”。

这是日本新安保法今年3月生效后的第一个“8·15”。新安保法从法律上解禁了集体自卫权，允许日本在自身未受攻击的情况下参与战争。而在7月赢得国会参议院选举胜利、跨过“修宪门槛”后，安倍正考虑

修改放弃战争的和平宪法。

大臣议员纷纷“拜鬼”

当天上午，安倍以自民党党首身份，通过党首特别助理西村康稔向靖国神社供奉祭祀费“玉串料”。这是安倍连续第四年“8·15”以这种方式进行“间接参拜”。

共同社分析，以党首身份、而非首相身份供奉祭祀费，安倍显然意在安抚保守派支持者，同时避免恶化与邻国关系。

安倍2012年12月第二次出任首相后，每年4月和10月靖国神社春、秋季例行大祭时，也都委托自己的亲信奉上贡品或祭祀费。

日本总务大臣高市早苗、东京奥运会和残奥会担当大臣丸川珠代当天参拜了靖国神社。安倍内阁中另一名女将、每逢重要日子必参拜靖国神社的防卫大臣稻田朋美因出访吉布提、慰问参与反海盗护航的日本自卫队部队，跳过了今年“8·15”。

共同社报道，安倍的亲随、思想观念与其相近的内阁官房副长官荻生田光一也进行了参拜。其他前去参拜的政府高级官员包括安倍的胞弟、外务副大臣岸信夫和文部科学副大臣水落敏荣。

大约70名来自跨党派议员团体“大家一起参拜靖国神社国会议员会”的议员15日上午集体参拜了靖国神社，其中包括自民党选举对策委员长古屋圭司、来自最大在野党民进党的前国土交通大臣羽田雄一郎。前首相小泉纯一郎之子、自民党农林工作组长小泉进次郎也在上午参拜了靖国神社。

此外，农业大臣山本有二当天告诉媒体记者，自己已于6日参拜了靖国神社。复兴担当大臣今村雅弘则于11日同样提前参拜了靖国神社。今村和山本都是安倍本月初改组内阁时新入阁的部长级官员。

■据新华社



8月15日，在抗日战争胜利71周年之际，包括南京大屠杀幸存者代表、日本“神户·南京心连心会”第20次访华团成员在内的中日韩三国数十名代表在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内的和平公园举行国际和平集会等活动，悼念南京大屠杀30万遇难者，祈祷世界和平。新华社图

昂山素季本周访华

外交部发言人陆慷15日宣布：应国务院总理李克强邀请，缅甸联邦共和国国务资政昂山素季将于8月17日至21日对中国进行正式访问。中国领导人将同她举行会见、会谈。

陆慷当日就缅甸国务资政昂山素季将访华回答了记者提问。

有记者问，昂山素季国务资政访华期间，中方将安排哪些活动？此访对中缅关系发展将发挥怎样影响？

陆慷说，昂山素季国务资政访华期间，中国领导人将同她举行会见、会谈。双方将就中缅关系及共同关心的议题交换意见。除北京外，昂山素季国务资政还将赴其他城市参访。

陆慷说，当前中缅关系发展良好。这是缅甸新一届政

府成立以来，缅甸领导人首次访华，对推进新时期中缅全面战略合作伙伴关系具有重要意义。相信此访将进一步增进两国战略沟通，深化务实合作，促进民间友好，推动中缅关系取得新发展，给两国人民带来更多福祉。

有记者问，据了解，国务资政是缅甸本届政府新设立的领导职位。中方对昂山素季作出上述接待安排是否有何特殊考虑？

陆慷说，正如大家所知，昂山素季女士是缅甸国务资政，在缅甸国家机构职位礼宾排名中在总统之后，其他领导人之前。根据上述情况和中方礼宾习惯，并参考昂山素季国务资政已有出访实践，经双方沟通，中方请李克强总理邀请昂山素季国务资政来访并主持会谈。

■据新华社

欧洲迎来中国投资浪潮

中远海运收购希腊比雷埃夫斯港港务局多数股权、美的收购德国工业机器人制造商库卡、中国财团收购欧洲豪门AC米兰俱乐部……近日，中国买家在欧洲达成或完成多项并购交易，持续见证中国资本近年在欧洲大陆的异军突起，预计将把今年中企对欧投资浪潮推向新高。

据不完全统计，在截至本月10日的一周内，至少五个中国对欧投资项目达成协议或完成交易。

美国学区房比普通房贵五成

美国房地产协会官方网站Realtor.com最新数据显示，地处高质量公立学校学区内的房屋均价比全美房价中值贵49%。另外，毗邻高质量学校的房屋，成交速度比地处水平中下学区的房屋快8天，比全美平均速度快4天。 ■均据新华社

皮肤病患者免费试用

姜老太修肤堂征集 100 位皮肤病患者还你健康肌肤

看似微不足道的小病——皮肤病困扰过你吗？影响过你的正常生活吗？有过用很多种方法都无济于事的经历吗？现在起，只要拨打健康热线就能优惠治疗各种皮肤病。应广大读者的需求，解广大读者的烦恼，现姜老太修肤堂征集百位皮肤病患者，免费帮您解决生活第一大困扰疾病。

只要您有手足癣、体癣、头癣、股癣、牛皮癣（银屑病）、湿疹、荨麻疹、痤疮、汗斑（花斑癣）、毛囊炎、鱼鳞病、皮炎、湿疹、疥疮、灰指（趾）甲以及皮肤出现过敏、瘙痒、化脓、溃烂、疹疱、红斑、脱皮、皲裂等各种皮肤病，可以拨打电话参与我们的征集百位皮炎患者的活动。

免费体验 等你报名

如果您正遭受或长期遭受着各种皮肤病的折磨，奇痒难忍，出门被嘲笑，不受欢迎等痛苦，想迫切改变眼前的一切烦恼，又能轻松解决皮肤病的患者，现在就可以拨打健康热线，前 100 名皮肤病患者可免费试用姜老太专用产品的效果，机会难得，千万不要错过哦！【吉医械广审(文)第 2015120020 号】

姜老太修肤堂报名热线：0731-88614611
活动地址：长沙市雨花区林子冲路 27 号姜老太修肤堂（金源大酒店旁）

成功男人首选 十年领航卓越

博英®仙乐雄 专注男性健康

【功能主治】
温肾补气，益精助阳
用于肾阳不足，精气亏损所致的头昏耳鸣，腰膝酸软，惊悸健忘，阳痿不举等症

【成份】
人参、鹿茸、牛鞭、狗鞭、淫羊藿、熟地黄

博英仙乐雄十周年庆典，诚邀湖南男人免费体验，震撼巅峰卓越。

拨打电话或编辑 KS+ 您的收件地址和姓名到 15000586405 即可免费领取高浓缩纯中药的补肾圣品——博英仙乐雄。

亲身见证安全高效，重享男人自信！

全国免费热线：www.xianlexiong.com
400-628-5611

院药广审(文)第 2014090059 号